

警惕:新型骗术专盯暑期大学生

暑期到来,放假了的大学生可能会琢磨着做些兼职,一些想增加收入的年轻人,也想多条路“开源”。

那就要格外小心那些号称轻松简单、“躺在家里动动手指”就能赚钱的兼职,它们的背后很有可能暗藏骗局。

配音骗局:零门槛做任务 不知不觉掉坑

“我的被骗经历,分明漏洞百出,不知怎么就一步步上套了……”提起从事“配音兼职”所遭遇的欺骗,大学生语星满是感慨。

如今一种“升级版”配音兼职悄然出现。将几千元课程推销变为“做任务”,不知不觉间令人掉坑。

语星告诉记者,由于准备考研,便辞掉了家教工作,寻找线上兼职,希望赚点儿生活费。

浏览之中,她发现了一个配音兼职赚钱的帖子,添加了“老师”微信、QQ群。“对方说要缴纳36元报名费领取配音朗读任务,完成后会把报名费和工资一起返回。我其实犹豫了一下,但帖子里好评很多,就抱着试一试的想法交了报名费,完成了任务。”

将文件发送后,“老师”说需要审核,过了两三分钟便被告知审核通过,36元报名费和10元工资很快转入了语星的银行卡。

见钱款到账,语星打消疑虑,又领取了几次任务,轻松赚到110元。

第二天,语星主动联系“老师”,很快完成了一单任务,并收到返回的报名费和工资。对方称继续为她申请了新的任务,语星按照之前步骤操作完成后,报名费和工资却没到。此时“老师”称,新任务是三段一结,即交三次报名费,完成三个任务,一起返回报名费和工资。

“第一天每个任务是几十元的报名费,第二天费用高了很多,第一个要369元,下一个333元。对方说报名费越高工资也越高,我可能是有点昏头了,就又交了钱。”正当语星盘算着,三单全部完成可以收到返款加工资一千多元时,对方称第三单报名费要1688元。

“看到这个数字,我整个人傻

了,我根本没有这么多钱。对方就让我开通‘花呗’,还说如果最后一个任务没完成,前两次报名费和应得工资都不能退还,这时我才意识到自己被骗了。”由于觉得很难追回损失,也不想让爸妈知道,语星没有报警。考虑到银行卡号已经泄露,她将银行卡也进行了注销处理。

拍报酬一起支付。通常前几单都会进行得十分顺利,待受骗者兴趣渐浓,所垫付的钱款便会水涨船高。甚至也有所谓“连单”,即声称须连续完成数单拍摄,否则前面垫付的钱款无法予以返还。

此外,更有“店主”以各种理由对申请者提出露骨要求。“对方说

受疫情影响,口岸封关,他的衣服寄不过来,需要我先穿着自己的衣服拍,做成实体相册来展示。”网友小奥称,自己选了一些普通衣服的照片后,对方又提出还要仅穿内衣裤拍摄,她觉得不对劲便拒绝了。还有的网友表示,“公司”会以审核是否达到寄拍模特标准为由,要求申请者拍摄半裸露脸照。

“前期佣金快速到账,为受害者建立能赚钱的信心。骗子不断布置更大的任务,诱导受害者进入转账圈套。”记者注意到,多地警方

已结合实际案例发布预警,提醒市民提防此类新型刷单骗局。在知名短视频平台上以“寄拍”“试衣员”为关键词进行搜索,排在首位的均为国家反诈中心的反诈宣传视频,上方还有“谨防诈骗陷阱”等醒目信息提示。

交友帮凶:网络平台当托 身份隐私难保

“做忠实倾听者,简单好上手,不限地点,有网就行,多劳多得。”伴随各类交友平台此起彼伏出现,一种名为“树洞倾听者”或“平台聊天员”的兼职被广泛传播。在工作内容描述中,这份兼职宣称日薪可达100~300元,而需要做的仅仅是“线上回复客户信息,进行打字聊天”,看上去十分诱人。

记者随机检索到一个招聘启事,通过内附报名渠道,加入到某QQ群中。很快收到管理员发来的一份入职说明,其中列

出近20个问题,需要每个都进行确认才可继续。值得强调的是,这份说明指出,该兼职仅限未成年女性报名。

按照说明,申请兼职者需要下载指定的一款交友App,进行注册并上传清晰头像。而工作主要内容即寻找交友软件内的男性用户聊天,甚至对各种信息回复方式给出了明码标价:例如文字聊天,每条信息可赚取0.12元。语音聊天为每分钟0.8元,视频聊天为每分钟2元。

当然,这些“块儿八毛”的信息回复、陪聊只是起步,以恋爱为名劝说交友平台上的男性用户赠送礼物,从中抽取提成,才是“倾听者们”工作的重点。“开福袋,老板给妹妹开个福袋嘛……”“那你说说了你喜欢我,那要怎么表示呢?”记者进入多个聊天室旁听,无一例外,主持人会运用各种话术,催促参与聊天的男性用户刷礼物。这些虚拟礼物均需要充值才可送出,价格从几元到几百元不等。

不难看出,所谓“倾听者”“聊天员”,就是各类交友平台请来的“托”。从聊天话术到诱导付费,不断上演着一场场微型“杀猪盘”。

有从事过此类兼职的用户披露,该项目看似简单轻松,实则稍有不慎就容易产生隐患。她表示,做了一段时间,待到想要提现时发现,需要上传身份证的正反面才行。“这软件如果你不主动去聊,靠系统推荐,是赚不了多少钱的。不仅浪费时间,个人尊严也不能保证,相关身份信息、隐私也容易泄露,太划不来了!”(据《北京晚报》)



为了铭记教训,语星在社交平台上记录了这一过程。

而下方评论中,不乏“类似套路被骗1400,还好及时止损”“年前做连单任务被骗18500,也是由少到多,不转,之前的就不返还。”等留言,能够看出这一骗术流传广泛,且屡屡得手。

寄拍套路:前期快速到账 诱导进入圈套

穿戴上店家寄来的服装、鞋子、首饰等,打扮美美地拍摄几张照片,之后将商品寄回,并将照片发送给店家,就能获取一笔收入。这种“寄拍”工作受到不少在校学生、年轻人的青睐,同时也被一些不法分子盯上,以此为名实施五花八门的诈骗。

在这些诈骗手段中,有的需向“经纪人”转账数百元不等的会费,寄拍兼职却接不到几单。当受骗者表示不满时,骗子会让受骗者继续拉新人入群,从而获得提成和奖金,犹如变相传销。由于涉案金额不大,很多人上当后也不会选择报警。

有的则需按照指定网址,下载一些不常见、不知名的购物软件,在上面先行充值钱款购物。待拍摄完成后,公司再将所充值钱款与寄



中国探月 CLEP

点亮梦想

小侦探们,快来寻找外星人吧!

参加麦当劳主题派对,完成梦想画作。上传审核成功即得中国探月盖章授权电子证书,还有机会去贵州“中国天眼”,进行探索外星人科技研学。

活动流程

报名参赛	大鹏拍画	线上拉票	评选入围
麦当劳主题派对参加 麦当劳主题派对即可 免费领取画纸 (4张画纸一份)	自由发挥 激发想象力	线上小程序 存入芯片防火墙 获得探月认证证书 (每张 Top 10 可获奖)	入围者可参加收听活动 奔向贵州“中国天眼” 探索外星人科技研学



立即扫码
参加活动

详情请咨询麦当劳门店品牌大使。